Δημοτικό Σχολείο Μενιδίου Αμφιλοχίας

Σχ. Έτος: 2012-13

Μαθηματικά ΣΤ΄: - Φύλλο αξιολόγησης ¨ Εξισώσεις¨

Υπεύθυνος τάξης: Γεωργακόπουλος Ανδρέας
ΟΝΟΜΑ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

1. Χρησιμοποιώντας εξίσωση βρες την τιμή του Χ στους παρακάτω πίνακες.
Πριν δημιουργήσετε τις ισότητες προσέξτε! τι εκφράζουν οι στήλες του κάθε πίνακα.

	Τιμή αγοράς
	Κέρδος
	Τιμή πώλησης
	Βρίσκουμε τον άγνωστο Χ

	1500
	Χ
	1600
	

	Χ
	620
	2350
	

	264
	Χ
	321
	


	Τιμή μονάδας
	Ποσότητα
	Σύνολο
	Βρίσκουμε τον άγνωστο Χ

	Χ
	25
	300
	

	16
	Χ
	368
	

	Χ
	45
	405
	


	Ζώα
	Τροφή σε κιλά/ ανά ζώο 
	Ποσότητα τροφής/κιλά
	Βρίσκουμε τον άγνωστο Χ

	23
	Χ
	253
	23 ●  Χ  = 253  
[image: image1]   Χ = 253 : 23 = 11 
[image: image2]     Χ  =11

	Χ
	14
	490
	

	Χ
	9
	162
	


	Σύνολο βιβλίων 
	Βιβλία/ανά μαθητή
	Μαθητές
	Βρίσκουμε τον άγνωστο Χ

	318
	Χ
	53
	

	Χ 
	8
	72
	

	315
	Χ
	35
	


2. Στη σελίδα (55) του βιβλίου σου, υπάρχει η 2η δραστηριότητα. Απάντησε στην ερώτηση «Πόσα δοχεία χρειάζομαι; » χρησιμοποιώντας εξίσωση.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Να λύσετε τα παρακάτω προβλήματα με δύο τρόπους, ο ένας να είναι με μορφή εξίσωσης. 

· Η τίγρης τρέχει 975 μ. στο ένα λεπτό. Η στρουθοκάμηλος τρέχει 1.100 μ. στο  ένα λεπτό. Πόσα περισσότερα μέτρα στο λεπτό τρέχει η στρουθοκάμηλος;

Λύση

Π.χ    α)       1.100  -  975 = 125 μ.

           β)      1.100  -  Χ = 975                  ή      975  +  Χ = 1.100

                     Χ = 1.100  - 975                            Χ = 1.100  -  975 = 

                     Χ = 125                                           Χ = 125
Απάντηση
Η στρουθοκάμηλος τρέχει 125 μ. περισσότερα στο ένα λεπτό από την τίγρη.

·     Οι μαθητές της ΣΤ΄ τάξης θέλουν να αγοράσουν βιβλία για τη βιβλιοθήκη του σχολείου, αξίας 94 €. Στο ταμείο τους έχουν 28,5 €. Πόσα χρήματα χρειάζονται ακόμη;
· Η μητέρα του Θανάση αγόρασε 25 κιλά πατάτες και πλήρωσε 17,5€. Πόσο έκανε το ένα κιλό;
4. Να βρεις το μειωτέο ή τον αφαιρετέο Χ σε κάθε μια από τις ισότητες.
Χ – 0,56 = 1,44                            Χ – (0,65 + 2,85) = 6,5                     (16,25 + 4,05) – Χ = 7,05
